



Міністерство освіти і науки України
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет імені
Вітольда Пілецького в Освенцемі (Польща),
Університет економіки в Братиславі
Факультет економіки бізнесу в Кошице (Словаччина)

**VI Міжнародна
науково-практична конференція
“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІЇ І ВИКЛИКИ”
Збірник тез доповідей**



4-5 квітня 2024 р.

**Міністерство освіти і науки України
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща),
Університет економіки в Братиславі
Факультет економіки бізнесу в Кошице (Словаччина)**

**УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІЇ І ВИКЛИКИ**

**MANAGEMENT OF SOCIO-ECONOMIC
TRANSFORMATIONS OF BUSINESS PROCESSES:
REALITIES AND CHALLENGES**

**Тези доповідей
VI Міжнародної науково-практичної конференції**

4-5 квітня 2024 р.

**Мукачево
2024**

Нестерова С. Використання EXCEL в управлінському обліку малого та середнього бізнесу	121
Петричко М. Національна економіка України в умовах воєнного стану та напрямки її відновлення	123
Пігош В. Державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану: реалії та виклики	126
Реслер М. Вплив інформаційних технологій на ведення управлінського обліку	128

СЕКЦІЯ 5. УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ

Бочко О., Саган В. Соціально-відповідальний маркетинг в межах Індустрії 5.0	130
Гасуляк С. Роль інформаційних технологій в управлінні інноваційною діяльністю	131
Кампов Н., Касинець О. Інноваційні технології у діяльності санаторно-курортного господарства	133
Лизанець А. Розвиток кредитних спілок в Україні в умовах воєнного стану	136
Любіцева О., Сировець С. Використання геоінформаційних технологій в туризмі	139
Пугачевська К., Гейман Д. Інститути спільного інвестування: економіко-правовий аспект	142
Савчин Є. Інвестиційне забезпечення діяльності підприємств в кризових умовах	144
Семенчук В. Інвестиційно-інноваційна діяльність в Україні	145
Стегней М., Михальчинець Н. Стратегічний інноваційний розвиток територій в умовах реальних загроз	147
Черничко Т. Політика стимулювання інноваційного розвитку на макроекономічному рівні	149

СЕКЦІЯ 6. УПРАВЛІННЯ ОСВІТНЬОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ У ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРИ

Éva Szaboles, Sofiya Chovriy DIGITAL TRANSFORMATION OF HIGHER EDUCATION IN MODERN CONDITIONS	151
Атрощенко Т., Пинзеник О. Професійна компетентність керівника закладу дошкільної освіти: наукова дефініція та вимога сьогодення	153
Вербовський І., Кисла О. Цифрові технології в управлінні освітнім процесом: виклики та перспективи	155
Ільтьо Г. Цифрова компетентність в освітньому просторі	158
Клецун І. Комплексно-цільове управління неформальною освітою педагогів у системі науково-методичної роботи	159
Лібак Н., Молнар-Чатлош А. Підготовка майбутнього вчителя до роботи в новій українській школі	162
Миськів Г. Роль соціальних медіа у підвищенні ефективності навчання студентів	164
Орбан В., Яцура М. Досвід формування інформаційно-цифрової компетентності в закладах освіти Великої Британії	167
Товканець Г. Цифрова педагогіка у формуванні освітнього простору закладів вищої освіти	169
Товканець О. Інформаційно-середовищний підхід у розвитку здоров'язберігаючих компетентностей здобувачів освіти	172
Сідор Ю., Фенчак Л. Особливості планування та організації навчальної діяльності при змішаній формі навчання в умовах початкової освіти	174
Фізеші О., Фізеші Й. особливості фінансування закладів початкової освіти США та Канади	176
Швардак М. Процес прийняття управлінських рішень керівником закладу освіти	178

Список використаних джерел:

1. Дослідження стану та потреб бізнесу за рік повномасштабної війни. URL: <https://business.dii.gov.ua/cases/iniciativi/doslidzenna-stanu-ta-potreb-biznesu-za-rik-povnomasstabnoi-vijni>
2. Рік великої війни Росії проти України у 10 цифрах. BBC NEWS Україна. URL: <https://www.bbc.com/ukrainian/articles/ck5ylk3rj0zo>

УДК 657

ВАСИЛЬ ПІГОШ

к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування і маркетингу, Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна

**ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ:
РЕАЛІЇ ТА ВИКЛИКИ**

Україна, як країна, яка переживає воєнний конфлікт, стикається з низкою викликів у сфері фінансового управління. Забезпечення ефективного державного фінансового контролю в умовах воєнного стану є критично важливим для забезпечення стабільності та ефективного використання ресурсів.

Умови воєнного стану породжують ряд конкретних фінансових викликів. Одним з найбільш актуальних є загроза корупції, яка може посилюватися в умовах надзвичайної ситуації та нестабільності. Війна може сприяти поширенню корупції через неформалізовані канали закупівель оборонної техніки та послуг. Також, необхідно враховувати зростаючі потреби у фінансуванні військових операцій та гуманітарних дій.

Недостатня прозорість у фінансових операціях, необхідність пристосування системи обліку та звітності до воєнних умов та недосяжність для громадськості стають додатковими викликами.

Здійснення державного фінансового контролю у воєнний період характеризуються наступними особливостями:

1. Збільшення обсягів витрат. У воєнний період державні витрати значно зростають через потреби у фінансуванні військових операцій, закупівлі військової техніки та забезпечення військових. Це ставить підвищений тиск на систему державного фінансового контролю для забезпечення ефективного використання цих коштів.

2. Необхідність швидких рішень. У воєнний період держава часто змушена приймати швидкі та стратегічно важливі рішення щодо фінансування військових операцій та гуманітарних дій. Це вимагає від державного фінансового контролю гнучкості та швидкості реакції.

3. Специфічні вимоги звітності. У воєнний період державні органи можуть потребувати специфічних звітних документів та фінансових звітів для відстеження витрат на військові цілі та гуманітарну допомогу.

4. Роль міжнародних спостерігачів. У воєнний період міжнародні спостерігачі та організації можуть відігравати важливу роль у контролі за фінансовими операціями країни, сприяючи забезпеченню прозорості та відкритості.

5. Інновації в фінансовому управлінні. Воєнний стан може стати стимулом для впровадження нових технологій та підходів у фінансовому управлінні, таких як цифрові системи моніторингу та контролю, щоб покращити ефективність та прозорість фінансових операцій.

6. Гуманітарні виплати та соціальна підтримка. У воєнний час наростає потреба у гуманітарній допомозі та соціальній підтримці для постраждалих від конфлікту. Державний фінансовий контроль включає не лише контроль за витратами на військові потреби, а й за виділенням коштів на гуманітарні програми та соціальні виплати.

7. Мобілізація ресурсів. У воєнний період може знадобитися мобілізація додаткових фінансових ресурсів для підтримки оборони та безпеки країни. Державний фінансовий контроль включає в себе оцінку можливостей збільшення доходів, наприклад, через податкові реформи або залучення зовнішніх джерел фінансування.

8. Фінансова реформа в умовах кризи. Воєнний стан може викликати необхідність широкомасштабної фінансової реформи для підтримки економіки та фінансової стабільності. Державний фінансовий контроль відіграє ключову роль у розробці та впровадженні таких реформних заходів.

Для забезпечення ефективного фінансового контролю в умовах воєнного стану необхідно посилити механізми прозорості, контролю та відкритості в управлінні фінансами. Зокрема, доцільно посилити електронний моніторинг державних закупівель для запобігання корупції та виявлення недостовірних витрат. Також, важливо забезпечити незалежний аудит фінансових операцій для підвищення довіри до фінансового управління.

Україна активно взаємодіє з міжнародними партнерами у сфері фінансового контролю в умовах воєнного стану. Наприклад, співпраця з Європейським Союзом та Міжнародним валютним фондом допомагає у впровадженні кращих практик у сфері фінансового управління.

Міжнародне співробітництво може відігравати важливу роль у підтримці України в умовах воєнного конфлікту. Натомість, міжнародні фінансові установи можуть надавати технічну та фінансову підтримку для модернізації системи фінансового контролю. Також, обмін досвідом з іншими країнами щодо управління фінансами в умовах кризи може допомогти вирішити складні виклики.

На основі аналізу наведених фактів можна зробити кілька висновків. По-перше, державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану вимагає посилення законодавчого забезпечення та контрольних механізмів. По-друге, рекомендується посилення прозорості, контролю та співпраці з міжнародними партнерами для обміну досвідом та отримання підтримки у впровадженні ефективних фінансових практик. По-третє, важливо забезпечити відкритий діалог з громадськістю та активну участь громадських організацій у контролі фінансових операцій.

Державний фінансовий контроль у воєнний період є надзвичайно важливим для забезпечення стабільності та ефективного використання ресурсів. Законодавче забезпечення удосконалення механізмів контролю, міжнародне співробітництво та впровадження передових практик управління фінансами є ключовими складовими успішного фінансового контролю та ефективної відповіді на фінансові виклики у воєнний період.

Список використаних джерел:

1. Порубенко, В. (2020). "Фінансовий контроль в умовах воєнного стану: проблеми та шляхи їх вирішення". *Військова економіка*, 4(50), 57-63.
2. Савченко, О. (2018). "Організація фінансового контролю в умовах воєнного стану: світовий досвід та перспективи для України". *Фінансова система*, 3(9), 117-122.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>